
 

 

令和４年５月 臨時会 

 

福  井  坂  井  地  区  広  域  市  町  村  圏 

事 務 組 合 議 会  臨 時 会  会 議 録 

 

令和４年５月２６日（木曜日） 午前１０時２０分 開会 

 

 

令和４年５月２６日、組合議会臨時会が福井坂井地区広域市町村圏事務組合事務所２階

会議室に招集されたので、会議を開いた。 

 

 

○議事日程 
 
日 程 １  議席の指定について 
 
日 程 ２  会議録署名議員の指名 
 
日 程 ３  会期の決定について 
 
日 程 ４  議長の選挙について 

 

追加日程１  副議長の選挙について 

 



 

○出席議員  （２０名） 
１番 堀 江 廣 海 ２番 村 田 耕 一 
３番 青 木 幹 雄 ４番 奥 島 光 晴 
５番 水 島 秀 晃 ６番 山 田 重 喜 
７番 卯 目 ひろみ  ８番 北 島   登 

 ９番 吉 田 太 一 １０番 毛 利 純 雄 
１１番 前 田 嘉 彦 １２番 渡 辺 竜 彦 
１３番 川 畑 孝 治 １４番 田 中 哲 治 
１５番 上 坂 健 司 １６番 伊 藤 宏 実 
１７番 奥 野 正 司 １８番 朝 井 征一郎 
１９番 江 守   勲 ２０番 上 田   誠 

 
○欠席議員  （０名） 

    
    

○説明のため出席した者 

管 理 者 森   之 嗣 副管理者 池 田 禎 孝 
副管理者 東 村 新 一 副管理者 河 合 永 充 
副管理者 前 川 嘉 宏   
事務局長 東 山 義 昭 総務課長 南 田 憲 泰 
清掃センター所長 西 出 茂 隆   
 

○事務局出席職員 

清掃センター副所長 古 畑 克 弥 総務課長補佐 長谷部 伊砂雄 
清掃センター課長補佐 三 上 眞 弘 総務課副主幹 大 森 史 朗 
総務課主査 江 戸 慎 吾 総務課主査 正 山 裕 貴 
総務課主事 羽 柴 和 宏   
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◎副議長（山田重喜） 

福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会臨時会は本日招集され、出席議員が定足数に

達しておりますので、議会は成立いたしました。 

よって、これより開会し、本日の会議を開きます。 

本日の「議事日程」は、それぞれお手元に配布いたしましたとおりと定め直ちに議事

に入ります。 

 

 

◎副議長（山田重喜） 

それでは、日程１「議席の指定について」を議題といたします。 

お諮りします。 

会議規則第４条第３項の規定により、議席の一部を変更したいと存じますが、これにご異議

ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

 異議なしと認めます。それでは、その議席番号及び氏名を、事務局から発表させます。 

 

○事務局長（東山義昭） 

 議長、事務局長、東山。 

 

◎副議長（山田重喜） 

 東山事務局長。 

 

○事務局長（東山義昭） 

 それでは、一部変更となりました議席の発表をさせていただきます。 

１番 堀江廣海議員、２番 村田耕一議員、３番 青木幹雄議員、４番 奥島光晴議

員、５番 水島秀晃議員、１１番 前田嘉彦議員、１２番 渡辺竜彦議員、１３番 川

畑孝治議員、１４番 田中哲治議員、１５番 上坂健司議員、１６番 伊藤宏実議員。 

以上でございます。 

 

◎副議長（山田重喜） 

ただ今、発表いたしましたとおり、議席を指定いたします。 

 

 

◎副議長（山田重喜） 

次に、日程２「会議録署名議員の指名」を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、３番 青木幹雄議員、 

１８番 朝井征一郎議員のご両名を指名します。 
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◎副議長（山田重喜） 

次に、日程３「会期の決定について」を、議題とします。 

お諮りします。 

本定例会の会期は、「本日一日」としたいと存じますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。よって、会期は一日と決定いたしました。 

ここで、森管理者から発言を求められていますので、許可します。 

 

○管理者（森之嗣） 

 議長、管理者。 

 

◎副議長（山田重喜） 

 森管理者。 

 

 

○管理者（森之嗣） 

 本日ここに、福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会臨時会を招集いたしましたとこ

ろ、議員各位には、公私ともにご多忙の中、ご出席賜り厚く御礼申し上げます。 

 平素は、組合事業の運営にあたりまして、各般にわたり、ご理解とご支援をいただい

ておりますことに対して、重ねてお礼を申し上げます。 

最初に、私事で恐縮ですが本年４月１日より、福井坂井地区広域市町村圏事務組合の

管理者を務めさせていただくことになりました。 

ご承知のように、地方自治体を取り巻く環境は、人口減少や少子高齢化社会を迎え、

非常に厳しい状況にあります。その中で、それぞれの自治体だけでは解決できない諸問

題もあり、これらを効率的・効果的に解決していくため、自治体共同で課題に取り組ん

でいくことが、当組合に課せられた大きな責務であると思っております。 

構成市町の首長さんを始め、ここにお集まりの組合議員の皆さま方のご指導、ご協力

をいただきながら、管理者としての職務を遂行してまいりたいと考えておりますので、 

今後とも、よろしくお願いいたします。 

さて今年度は、４月に坂井市、５月に福井市において、本組合議員を新たに選出して

いただいております。 

今後、本組合の様々な案件につきまして、ご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

組合業務の執行に当たりましては、本組合議員各位のご理解とご協力を得ながら、着

実な管理・運営に努めてまいりたいと考えておりますので、今後とも、議員各位の変わ

らぬご支援、ご鞭撻を賜りますよう、重ねてお願い申し上げます。 

次に、主要事業の取組みにつきまして申し上げます。 

まず、電子計算組織の共同利用事業では、現在稼働しております、総合行政情報シス

テムにつきましては、運用維持管理基準に沿った安定的なシステム運用を実施しており

ます。そして、国が進める自治体の情報システム標準化への移行に向け、構成市町と連

携し、取り組んでおります。また、新型コロナウイルスワクチン４回目接種対応では、
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ワクチン接種券の１回目の納品を、本日５月２６日に完了し、２回目以降の納品は、 

７月２２日までに完了予定でございます。 

また、一般廃棄物の共同処理事業では清掃センター長期包括運営委託業務により、各

種法令や基準を遵守し、環境保全対策に万全を期した運営管理を行っており、各施設と

も順調に稼働しております。「余熱館ささおか」においては、新型コロナウイルス感染防

止対策を取り組みながら、今後一層、圏域住民に親しまれる施設となるよう、サービス

の向上に努めてまいります。 

以上、組合運営における所信の一端と主要事業の近況について申し上げさせていただ

き、臨時会招集に係るご挨拶とさせていただきます。 

 今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

◎副議長（山田重喜） 

現在、議長の席が空席となっております。日程４「議長の選挙について」を議題とい

たします。 

議長の選挙につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選に

したいと存じますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。よって、議長選挙は、指名推選によることに決定いたしました。 

お諮りします。 

指名につきましては、如何いたしましょうか。 

 

◆１７番（奥野正司） 

 議長、１７番、奥野。 

 

◎副議長（山田重喜） 

 １７番、奥野正司議員 

 

◆１７番（奥野正司） 

 議長には、あわら市の山田重喜さんを指名したいと存じます。 

 

（２名以上「賛成」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

 ただ今、奥野正司議員から議長には、山田重喜議員との指名がありました。 

他にありませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

それでは、奥野正司議員が指名した山田重喜議員を議長選挙における当選人と定める
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ことに、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎副議長（山田重喜） 

 異議なしと認めます。 

よって、山田重喜議員が、議長の当選人と決定しました。 

会議規則第３２条第２項の規定により、本席から当選の告知をします。 

 

◎議長（山田重喜） 

 ただ今、当選の告知をいただきました、山田でございます。 

一言、お礼の御挨拶を申し上げます。 

このたびは、福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会の議長という、大変名誉ある職

に御推挙いただきまして、誠にありがとうございます。本職は、誠に光栄でありますと

共に、圏域住民の豊かな生活を保障する責任の重さを痛感する次第でございます。 

広域圏はもとより、構成市町全てが、より良い発展を遂げるよう、議員皆様の御協力

を賜りながら、この責務を果たしてまいる所存でございます。議員皆様の御指導、御鞭

撻を賜りますようお願い申し上げ、挨拶に代えさせていただきます。 

どうもありがとうございました。 

 

 

◎議長（山田重喜） 

 ただいまの議長選挙の結果、副議長が欠員になりました。 

 お諮りします。 

 副議長の選挙を日程に追加し、追加日程１として直ちに議題に入りたいと思います。 

 ご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

◎議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。よって、副議長の選挙を日程に追加し、追加日程１として議題

とすることに決定いたしました。 

副議長の選挙につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選

にしたいと存じますが、これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。 

よって、副議長選挙は、指名推選によることに決定いたしました。 

お諮りをします。 

指名方法につきましては、議長が指名することにしたいと思います。これにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 
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◎議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。よって、議長が指名することに決定しました。 

副議長には、坂井市の前田嘉彦議員を、指名します。 

 お諮りします。 

 ただいま指名しました前田嘉彦議員を副議長選挙における当選人と定めることに、ご

異議はございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

◎議長（山田重喜） 

異議なしと認めます。よって、前田嘉彦議員が、副議長の当選人と決定しました。 

副議長に当選されました前田嘉彦議員が議場におられますので、会議規則第３２条第

２項の規定により、本席から当選の告知をいたします。 

ただ今、副議長に当選されました、前田嘉彦議員から、ご挨拶を受けることにいたし

ます。 

 

◎副議長（前田嘉彦） 

 坂井市議会の前田でございます。 

ただいま当組合の副議長選挙におきまして、皆様から温かいご支援賜りまして副議長

に当選させていただいたことに、厚く御礼申し上げます。 

私は、当組合６年間ブランクがありまして、７年ぶりに当組合に戻ってまいりました。

これまでの経験を生かしながら山田議長をしっかりサポートして、当組合議会の益々の

発展に少しでも貢献できればというふうに考えておりますので、皆様方のこれからの温

かいご指導、ご協力を賜わりますようにお願い申し上げます。 

今後とも、一丸となって当地区の発展を願いながら、当組合益々発展させていけるよ

うに願っていますので、今後ともよろしくお願いいたしまして、私の当選のお礼とご挨

拶とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

 

◎議長（山田重喜） 

ありがとうございました。 

 

 

◎議長（山田重喜） 

以上で、本日の議事日程は、全て終了しましたので、会議を閉じます。 

これをもちまして、令和４年５月福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会臨時会を閉

会いたします。 

 


